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ქუ
ლ

ა გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის   

შეფასების სქემა   

დ
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ალ
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ი
ს 

# 

1 ბ 1 

1 დ 2 

1 ა 3 

1 დ 4 

1 ა 5 

1 ბ 6 

1 ა 7 

1 გ 8 

1 დ 9 

1 ა 10 

1 გ 11 

1 ა 12 

1 გ 13 

1 ბ 14 

1 ა 15 

1 ა 16 

1 ა 17 

1 გ 18 

1 დ 19 

1 ბ 20 

1 გ 21 

1 გ 22 

1 გ 23 

1 ბ 24 

1 ა 25 

1 ბ 26 

1 გ 27.1 

1 ბ 27.2 

1 დ 27.3 
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დ
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ი
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
ჩიკაგო. 

28 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული დემოგრაფიული მაჩვენებელი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
მოკვდაობის ზოგად კოეფიციენტს. 

29.1 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული წელი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
დაახლოებით 2085 წლიდან. 

29.2 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ადგილი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
სამხრეთის პოლუსი. 

30.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული წრე ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
მე-8. 

30.2 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული სწორად მოყვანილი არგუმენტი ფასდება 1 ქულით; 
დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ელექტრომობილების მფლობელთათვის სახელმწიფოს მხრიდან შეღავათების 

დაწესება პარკინგზე და სხვა სერვისებზე (1 ქ.); 
✓ მოსახლეობაში ეკოლოგიური თვითშეგნების ამაღლება (1 ქ.).  

31 

1 დ 32.1 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხი ნიმუში: 
რადგან ავსტრალია მდებარეობს სამხრეთ ნახევარსფეროში მისი ჩრდილოეთი 
ნაწილი უფრო ახლოს არის ეკვატორთან (ცხელ სარტყელშია), ხოლო სამხრეთი 
ნაწილი უფრო ახლოს არის სამხრეთ პოლუსთან (ზომიერ სარტყელშია). 

32.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული თითოეული გეოგრაფიული ფაქტორით ფასდება 1 ქულით; 
დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• რადგან  კ. ტასმანია სამხრეთ ნახევარსფეროშია, ამიტომ იქ აგვისტოში ზამთრის 

სეზონია (1 ქ.); 
• ზომიერ სარტყელში მდებარეობს და შესაბამისად სავსებით რეალურია ზამთარში 

ანტარქტიდიდან მოაღწიოს ცივმა ჰაერის მასებმა და ნალექი თოვლის სახით 
მოვიდეს (1 ქ.).  

32.3 

1 დ 33.1 

1 ა 33.2 

1 დ 33.3 

1 დ 33.4 

1 გ  33.5 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დადგენილი ურთიერთკავშირი ფასდება 1 ქულით; 
• მართებული დასაბუთება ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ D და C  (1 ქ.); 
✓ ორივე ინფორმაცია კოვიდზეა (1 ქ.).  

 

33.6 

2 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად მოყვანილი თითოეული არგუმენტი ფასდება 1 ქულით; 
დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რადგან სარ-ი აფრიკის კონტინენტზე ყველაზე მაღალგანვითარებული ეკონომიკის 

მქონე სახელმწიფოა (1 ქ.); 
✓ მისი ეკონომიკური გავლენა ძირითადად სამეზობლო სახელმწიფოებზე ვრცელდება  

(1 ქ.). 
 

33.7 

1 დ 34.1 

1 გ 34.2 

1 ბ 34.3 

1 გ 34.4 

1 გ 34.5 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
რუსეთის ოკუპაციის შედეგად ბოლო ორი აღწერა აფხაზეთის ტერიტორიაზე ვერ 
ჩატარდა. 

34.6 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მხარე ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული კლიმატური ფაქტორი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აჭარას (1 ქ.);  
✓ გეოგრაფიული უპირატესობა ექნებოდ აფხაზეთს, რადგან აქ ნალექიანი დღეების 

რაოდენობა ნაკლებია ვიდრე აჭარაში (1 ქ.). 

34.7 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მუნიციპალიტეტი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული წიაღისეული ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ ოჩამჩირის მუნიციპალიტეტში (1 ქ.);  
✓ ქვანახშირს (1 ქ.).  

34.8 

 


